

2025·11·25 星期二 新闻热线 15776896853

今冬“哈尔滨”冰雪季再上新

# 推出五大板块工业游 打造一系列农文旅产品

生活报讯(实习生韩天意 记者张立)24日,哈市政府新闻办举行“约会哈尔滨冰雪暖世界”2025—2026年哈尔滨冰雪季系列新闻发布会第三场。现场,哈尔滨市工业和信息化局二级巡视员刘建成、哈尔滨市农业农村局副局长陈鑫等进行了发布。

## 今冬推出五大板块工业旅游

哈尔滨市工业和信息化局二级巡视员刘建成介绍,今冬,哈尔滨工业旅游全新升级“工业底蕴+冰雪魅力”融合模式,推出工业旅游五大板块。哈尔滨是百年工业重镇,工业旅游资源禀赋深厚、特色鲜明。目前,拥有142处工业遗址、12项国家及省级工业遗产、15家工业类博物馆、7家国家及省级工业旅游示范基地,更拥有4家5G工厂、3家国家级智能制造工厂、80家国家级及省级绿色工厂,既沉淀着工业历史的厚重,也彰显着现代制造的硬核。

寻访工业印记。聚焦哈工大博物馆、哈啤博物馆、秋林格瓦斯博物馆、哈尔滨工运历史展览馆等特色展馆,以及哈尔滨卷烟厂旧址、军工旧址、船厂遗址等遗产遗迹,通过实物陈列、历史影像还原、沉浸式场景体验,讲述哈尔滨从工业重镇到制造强市的变迁故事,让游客全方位了解哈尔滨城市文化底蕴。

探秘智能工厂。精选飞鹤(哈尔滨)智能产业园、森鹰窗业智能工厂、雀巢智能化牧场等国内先进水平的智能绿色工厂,联动机器人及智能制造规划展示中心、数字经济展示体验中心,打造“参观+互动”模式。游客可

近距离观看智能生产线运转,参与简单的动手实践课程,直观感受现代制造高端化、智能化、绿色化的发展成果。

品味工匠传承。围绕哈药世一堂制药、老鼎丰食品、玉泉酒业园区、万宝藤编工艺等“老字号”与非遗项目,设置技艺展演、工匠宣讲等环节。游客既能亲眼见证非遗产品的精湛技艺,也能了解现代技术对传统产业赋能,感受哈尔滨民族品牌和特色物产正创新的工匠精神。

体验时尚美学。以敷尔佳北方美谷、哈尔滨创意设计中心、哈药六版画博物馆为核心,打造潮流体验空间。游客能够了解医美产品研发、创意设计落地、版画创作全过程,体验冰雪季里“工业+美学”的独特氛围。

漫步学术殿堂。联动哈尔滨工业大学、哈尔滨工程大学两所高校,开放校园空间及哈工大航天馆、哈工大中心等特色场馆,打造独具魅力的高校校园游。游客可漫步大学校园,感受浓郁的学术氛围与深厚的科研底蕴;探访科技展馆,近距离体验国家航天、航海领域的辉煌成就与前沿探索,为游客打造“行走的科教课堂”。

## 精心打造一系列农文旅产品

哈尔滨市农业农村局副局长陈鑫介绍,今年冬季,哈尔滨围绕“冰雪+”战略,深耕乡村资源,推动农业、文化与旅游在冰雪背景中深度融合,精心打造一系列集冰雪游乐与乡愁体验于一体的农文旅产品。

邀您体验冰雪激情。走进长岭湖上的冬钓场,您可以在晶莹冰层与漫天雪花中,尽享冰下寻鱼的乐趣与冬日的宁静;漫步在平山鹿苑的缓坡上,您将与灵动的梅花鹿相遇,山脚下的智能温控大棚里,草莓正红,绿意未歇。而五常双跃湖的野奢营地、松北玉林村的“冰雪小世界”,呼兰河口湿地冬季冰雪项目,则将冰雪狂欢与田园栖居完美相融。

邀您尽享暖泉氤氲。宾县英杰温泉以“冰与火”的交织,邀您体验极致疗愈;通河县的温泉

## 南岗区:畅玩马家沟十里冰雪长廊

现场,南岗区人民政府副区长韩雪松介绍了今冬南岗区的冰雪旅游情况。

今冬南岗区打造了“五位一体”的特色文旅矩阵,南岗体育场公益冰场如约回归,将邀请专业选手呈现冰上芭蕾、花样滑冰等视觉盛宴,同步举办冰雪记忆展、迎新春对、元宵冰上民俗夜等活动。马家沟十里冰雪长廊将构建“研学+光影+运动”三维空间,15处公益冰场覆盖雪地足球、冰壶等项

## 平房区:邂逅艺术惊喜 驰骋竞技赛场

现场,平房区人民政府副区长戈钢表示,今冬平房区诚挚邀请您走进浸润着冰雪情怀与人文底蕴的平房区,在文博场馆里触摸冰雪记忆,在街头巷尾邂逅艺术惊喜,在竞技赛场点燃冬日活力。

漫步学术殿堂。联动哈尔滨工业大学、哈尔滨工程大学两所高校,开放校园空间及哈工大航天馆、哈工大中心等特色场馆,打造独具魅力的高校校园游。游客可漫步大学校园,感受浓郁的学术氛围与深厚的科研底蕴;探访科技展馆,近距离体验国家航天、航海领域的辉煌成就与前沿探索,为游客打造“行走的科教课堂”。

## 双城:在品味美食中感受幸福

会上,双城区人民政府副区长王业图现场发出邀请。

康养酒店,则将温暖注入每一寸肌理。还有尚志市青山村的大火炕、花布被,阿城区三清民宿的炉火与茶香,五常雪谷的木刻楞与红灯笼……

邀您品寻乡味入馔。玉泉的全鹿宴、兰陵的杀猪菜、山河屯的铁锅炖,黑土地所孕育的不只是食材,更是乡情与故事。推动“后备箱”工程,正是希望您在尽兴而归时,能把五常大米、阿城粘豆包、巴彦小园玉米、通河大榛子等这些地道“冰城味道”带上归途。

邀您开启文脉寻踪。阿城海古寨的非遗射箭,延续着祖先的技艺与精神,回荡着金上京古都的铿锵往事。精心准备了“小小冰雪农夫”之旅——在南岗曙光村亲手点豆腐,在方正巴扎尔莫村学剪纸,让冰雪与土地,共同成为孩子们成长的课堂。

## 宾县:带您感受“森林冰雪狂欢”

现场,宾县人民政府副县长邹永志表示,今冬将带着三重惊喜,邀您赴一场与天地共舞的冬日之约。

第一重惊喜是香炉山滑雪场的“森林冰雪狂欢”,这里有全新升级的初中级雪道,免费开放的雪地足球场、滑冰场更是解锁新趣味;第二重惊喜,是英杰寒地温泉的“冰火治愈时光”,80余个室内外泡池星罗棋布,“九天池”独立院落民宿更能私享静谧时光;第三重惊喜,是二龙山风景区的“民俗冰雪盛宴”,第五届二龙湖冬捕节震撼来袭,风味市集让舌尖也开启冰雪探险。

从11月的非遗农民画展、职工体育赛事,到12月的温泉旅游文化节、百万青少年上冰雪活动,再到明年1月的冰雪试驾、漂移大赛,2月的第五届二龙湖冬捕节,直至3月的秧歌展演、元宵灯会,每月都有精彩亮点。

招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护队伍、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼  
电话0451-51025111,18545866225  
乘坐57.58.236公交车直达

## 公告·公示

刊登13946092977

### 解除劳动合同通知书

金瑞祥饰:

您是哈尔滨博仁职业培训学校的员工,鉴于学校的客观情况,现正式通知您解除双方的劳动关系。

学校自2024年陷入严重困境,决定终止经营,劳动合同订立时所依据的客观情况发生重大变化,您从三期过后已超3个月未上班。

学校定于2025年11月20日与您解除劳动关系,以EMS快递将解除劳动合同通知书寄至您在劳动合同中填写的通讯地址,您未签收。

请于一周内来学校办理相关手续。

2025年11月25日

## 百业信息

刊登13946092977

# 金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修、家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务→设计→加工→安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

### 定制热线

18904515815

15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

## 生活报中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地

段街1号生活报一楼103室

刊登84681180

电话15004697804

电话13613600156

敬告客户

本报所刊登商业广告不作为提供双方交易的法律依据,交易时请以双方合同为准,谨此声明。一切交易行为自行承担法律责任。

2025·11·25 星期二 新闻热线 15604668136

让桦树汁运输更高效 一机多用不闲置

# 林海间有了“山地爬山虎”

高春梅 实习生 林坤 柯晶晶 张婉怡

生活报记者 吕晓艳

“我们就是要让智能装备代替‘老办法’,让桦树汁采集更轻松、运输更高效、生态更安全。”黑龙江省重点研发项目技术专家、黑龙江省生态文明建设与绿色发展智库专家、东北林业大学机电工程学院副院长长杨春梅说。

日前,东北林业大学联合哈尔滨北方防务装备股份有限公司、哈尔滨工业大学组成“产学研智囊团”,研发了林海间的“山地爬山虎”,用智能装备为龙江林业产业注入新动能,让大自然的馈赠“流”向市场、惠及百姓。

## 装备制造过程



## 设备在林间实地应用



## 设备爬坡展示



## 转弯过程及涉水过程展示



## 智能装备解难题 针对复杂地形 设计出“山地爬山虎”

2024年12月,立足服务黑龙江林下经济发展和桦树汁产业升级的现实需求,东北林业大学与哈尔滨北方防务装备股份有限公司、哈尔滨工业大学专家团队共破难题。

“以前采桦树汁,全靠两条腿、一副肩,一天往返十几趟,累得腰都直不起来,好不容易运下山,收集袋还常被磕碰破损,汁儿洒了一路。”大兴安岭塔河林场的老工人提起传统采集模式,满是无奈。

制约产业发展的因素如下:林下道路狭窄陡峭,普通车辆一进山就打滑,根本上不了坡;采集窗口期短,设备闲置大半年,资源浪费严重;装卸全靠人工搬抬,不仅效率低,还容易损伤珍贵的桦树汁。

“如何在保护林木生态安全健康的前提下实现桦树汁规模化、高效化、标准化采收”这一核心问题展开研究。

杨春梅谈起参与项目研究的初衷,“我们就是要构建面向桦树林区的专用智能运输技术体系,通过在运输环节提升资源转化效率,扩大生态产品的价值输出,增强桦树汁作为生态产品的综合效益,服务于生态价值实现为导向的现代林下经济发展模式。”

针对林区复杂地形,团队创新设计履带底盘与高稳定性车架,让运输车像“山地爬山虎”一样,在30度陡坡上也能稳健前行,轻松越过300毫米高的障碍;通过整车轻量化改造与动力优化,将载重提升至3吨,比传统工具运力翻倍,运输成本直降三成;更贴心的是,装备搭载多功能模块,采集季过后摇身一变,就能完成浇灌、松土、捡拾林间剩余物等作业,实现“一机多用不闲置”。

在采集点,多类型大容量分仓运输装备成了工人们的“好帮手”。以往需要人工负重30公斤行走800米以上,如今在采集点就能就近集装,再由整车统一转运,省时又高效;自动升降提升板与车厢自卸机构更是省去了人工搬抬的麻烦,采集容器“自己上车、定点卸料”,原本需要3个人1小时完成的装卸活儿,现在

1台设备10分钟就能搞定,彻底告别“慢节奏、高强度”的传统模式。

截至目前,团队已申请发明专利3项、实用新型专利2项,成功研制的6台桦树汁运输设备在大兴安岭塔河、庆安国有林场等地投入使用,各项性能均超出原定考核指标。在今年4月的黑龙江省桦树汁标准化采集现场会上,这套智能装备一经亮相,就赢得了与会领导、专家和企业的一致好评;11月18日的项目推进会上,其在林木资源可持续利用、生态保护与经济效益统筹方面的成果,更是得到充分肯定。

“未来将继续联合省内科研院所、高校专家和地方相关部门,把这套技术推广到省内其他林区,不管是陡坡还是密林,都要让智能装备‘跑得通’,既提效率,又护生态。”杨春梅充满期待地说。

让养生融入市民休闲生活

# 这些中医走出诊室进商场

生活报讯(实习生李彤 记者黄迎峰 文/摄)22日下午,由哈市道里区委社会工作部、区卫健局联合主办的“冬藏固本·四时养生”中医行业志愿联盟进商场活动,在哈尔滨市道里区群力商圈远大购物中心群力店开幕。这次活动打破传统中医院场边界,让养生融入市民休闲生活。

活动精心设置三大分会场,B1药膳品鉴区、7F互动制作区、8F名医问诊区同步开启,将以安静的中医服务,升级为互动性强、体验丰富的“养生主题市集”,形成覆盖“问诊-体验-品鉴”的全链条养生体验空间,满足不同市民的健康需求。

8F名医问诊区汇聚了来自百年世一中医门诊、广益堂中医门诊、杨杰中医骨科诊所等二十家医疗机构

的省级名中医与学科带头人,现场集体“出摊”坐诊,摊位前市民“打卡”热度高涨。

专家们围绕冬季进补、体质辨识、膏方选择等核心需求耐心解答,

同时针对年轻群体常见的颈椎不适、睡眠障碍等问题,运用推拿、正骨等中医适宜技术缓解市民疲劳,并传授日常保健动作。“平时工作忙,颈椎老是酸痛,今天体验推拿舒服多了,学到的保健动作也特别实用!”在商场工作的销售员小王分享了自己的体验。

7F互动制作区同样人气爆棚,中药香囊、助眠药枕、艾草足浴包等养生好物吸引市民驻足选购,更有专家现场开展教学,指导市民居家自制山楂丸、艾草锤、中药咖啡等,详细讲解药材搭配逻辑与制作技巧,将专业的



介绍,本次活动为市民带来“购物+健康”的全新体验,既推动优质中医药资源下沉,又让市民在休闲中感受中医药文化魅力。